

市委常委会召开会议

学习贯彻习近平总书记近期重要讲话精神
听取5家党组工作汇报 研究部署春节期间重点工作

晚报讯 昨天上午,市委常委会召开会议,学习贯彻习近平总书记近期重要讲话精神和中央、省有关会议精神,听取5家党组工作汇报,研究部署春节期间相关重点工作。市委书记吴新明主持会议并讲话。

会议认真学习习近平总书记同党外人士共迎新春和春节前夕赴辽宁看望慰问基层干部群众时的重要讲话精神,指出,要以“三三四”工作体系为牵引,推动经济持续回升向好,因地制宜加快发展新质生产力,加快推动城乡融合发展,深入实施文化惠民工程,纵深推进全面从严治党,以过硬成果交出“十四五”高分答卷。各民主党派、工商联和无党派人士要积极建言资政,广泛凝聚共识,同心协力推进中国式现代化南通新实践。

会议认真学习习近平总书记在中央政治局常委会会议和中央政治局会议上的重要讲话精神,听取市人大常委会、市政府、市政协、市中级人民法院、市人民检察院党组工作汇报,指出,去年,5家党组扎实履职尽责、积极担当作为,各方面工作取得新进展。新的一年,要坚持和加强党的全面领导,始终把学习贯彻习近平总书记对江苏工作重要讲话精神作为贯穿全部工作的主线,围绕中心大局积极履职,持之以恒抓好自身建设,凝心聚力推动中国式现代化南通新实践。

会议学习贯彻中央、省委政法工作会议,全国、全省组织部长会议,以及十四届省纪委五次全会精神,审议通过十三届市纪委五次全会有关事项,强调要深化政法机关党的政治建设,持续推动政法改革,加快培养专业人才,不断提升政法工作质效;要抓好党的组织体系建设,完善党员教育管

理和作用发挥机制,加快培养集聚紧缺人才,更好固根基、扬优势、补短板、强弱项;要聚焦重点领域深入开展政治监督,深入推进风腐同查同治,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐,坚定不移把反腐败斗争向纵深推进。

会议学习中央第一生态环境保护督察组督察江苏省情况反馈会精神,研究部署我市整改工作,强调要深入贯彻习近平生态文明思想,坚决扛起生态环境保护的政治责任,对照督察反馈问题,认认真真、扎扎实实抓好整改,举一反三推动关联性、衍生性问题排查化解,着力推动美丽南通建设不断取得新成效。

会议审议通过我市2025年“机关作风建设提升年”实施方案和“万事好通”营商环境提优举措,听取我市四季度安全稳定工作情况汇报,研究部署春节期间重点工作。会议强调,要切实增强责任感紧迫感,干字当头、只争朝夕,把全部精力集中到抓经济、促发展上,持续强化监测调度,大力促进假期消费,积极承接增量政策,奋力冲刺一季度“开门红”。要全力以赴抓招商、攻项目、优服务,积极开展节日招商,接续推进项目建设,用心服务生产企业,为经济增长注入强劲动能。要心细如发抓民生、保安全、护稳定,切实抓好重要民生商品保供稳价、困难群众救助帮扶、欠薪欠款清偿、春运服务保障、安全生产和社会稳定、值班值守和应急响应等工作,确保群众平安祥和过节。全市各级党员干部要绷紧廉洁过节这根弦,严格落实中央八项规定精神,巩固风清气正的良好政治生态。

会议还研究了其他事项。
记者朱文君

十三届市委审计委员会召开第五次会议 以高质量审计监督护航高质量发展

晚报讯 昨天,市委书记、市委审计委员会主任吴新明主持召开十三届市委审计委员会第五次会议,强调要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,围绕中心大局、聚焦主责主业,扎实推动南通审计工作高质量发展,为全面推进中国式现代化南通新实践提供坚强审计保障。市委副书记、市长张彤,市委副书记、政法委书记沈雷出席会议。

会议传达学习了习近平总书记对审计工作的重要指示精神和省委审计委员会会议精神,听取和审议了有关计划和报告。

会议指出,2024年,市委审计委员会及全市审计机关认真落实中央及省委审计委员会会议精神,依法履职尽责,踏实勤勉工作,在维护经济秩序、严肃财经纪律、保障群众权益、深化反腐治乱等方面发挥了积极作用。

会议强调,审计是党之利器、国之利器。要把准审计工作高质量发展前进方向,站在坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治高度,不断

深化对中国特色社会主义审计事业的规律性认识,准确把握党中央关于审计工作的决策部署及省委、市委工作要求,坚持应审尽审、凡审必严,切实把“尚方宝剑”的锋芒充分展露出来。要扛牢审计工作高质量发展责任担当,紧盯权力集中、资金密集、资源富集领域,紧密衔接“三三四”工作机制落实情况,聚焦重大政策落实、重大改革推进、重大风险防范,谋实审计项目、找准审计重点,以有力的审计监督为全市高质量发展保驾护航。要提升审计工作高质量发展整体质效,市委审计委员会及成员单位扎实做好“协同”文章,推动形成衔接顺畅、保障有力、配合有效的审计工作机制,加强审计监督与各类监督的贯通协同,切实打好审计整改“组合拳”。要全面提升审计队伍专业能力和综合素质,打造绝对忠诚、绝对过硬、绝对可靠的经济监督“特种部队”,为全市经济社会高质量发展贡献更大力量。

市委审计委员会成员参加会议。
记者朱文君

市委常委会召开2024年度民主生活会

晚报讯 根据党中央决策部署和省委工作安排,昨天,市委常委会召开2024年度民主生活会。会议以中央政治局民主生活会为标杆,围绕“深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,巩固深化党纪学习教育成果,综合发挥党的纪律教育约束、保障激励作用,为进一步全面深化改革、推进中国式现代化提供坚强纪律保证”主题,紧扣思想和工作实际,深入检视问题、查摆不足,严肃开展批评和自我批评,制定整改措施、明确改进方向。市委书记吴新明主持会议并作总结讲话。省纪委有关负责同志及省管党员领导干部民主生活会第一督导组同志到会指导。

市委常委会对开好这次民主生活会高度重视。会前,市委常委会专门制定工作方案,采取集体研讨、个人自学等方式,深入学习习近平总书记在中央政治局民主生活会上的重要讲话和中央《通报》精神,扎实开展谈心谈话,广泛征求意见建议,结合典型案例严肃对照检查,深入剖析,明确整改措施,为开好民主生活会打牢了基础。

会议通报了市委常委会学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育以来有关民主生活会整改落实和本次民主生活会征求意见情况。吴新明

代表市委常委班子作对照检查,并带头进行个人对照检查,主动接受批评;其他常委同志逐一进行对照检查,严肃认真开展相互批评。发言中,大家坚持问题导向,充分运用批评和自我批评武器,体现了刀刃向内的自我革命精神,达到了深化共识、增进团结、改进工作的目的。

吴新明在总结讲话时强调,要树牢政治意识,始终把锤炼党性作为终身课题,坚持不懈加强党的创新理论武装,从讲政治的高度抓好各项问题整改,举一反三完善工作机制,切实把对“两个确立”决定性意义的深刻领悟转化为做到“两个维护”的实际行动。要树牢担当意识,坚持干字当头,增强信心、迎难而上、奋发有为,统筹推进深层次改革和高水平开放,聚力共建长江口产业创新绿色发展示范区,加快建设全省海洋产业高质量发展先行区,奋力打造全省高质量发展重要增长极。要树牢宗旨意识,坚持把为民造福作为最大政绩,弘扬“四下基层”优良传统,用心用情解决好群众的急难愁盼问题,增进更加可感的民生福祉。要树牢廉洁意识,认真履行全面从严治党政治责任,巩固深化党纪学习教育成果,带头遵守廉洁从政各项规定,示范带动全市各级党员领导干部严于律己、严负其责、严管所辖,巩固发展风清气正的政治生态。

记者朱文君

市十六届人大常委会召开党组会议暨第45次主任会议 推动新时代南通人大工作走在前做示范

晚报讯 1月24日,市十六届人大常委会召开党组会议暨第45次主任会议,学习贯彻习近平总书记近期重要讲话重要指示精神和中央、省有关会议精神,研究市人大常委会领导班子成员分工,部署新一年人大工作。市委书记,市人大常委会主任、党组书记吴新明主持会议并讲话。市人大常委会常务副主任、党组副书记姜永华出席会议。

会议认真学习习近平总书记在二十届中央纪委四次全会上的重要讲话精神、中央政治局常委会会议精神、习近平总书记对审计工作的重要指示精神,传达学习省十四届人大三次会议和省政协十三届三次会议精神,强调要毫不动摇坚持党的领导,坚持干字当头,增强信心、迎难而上、奋发有为,不断创造工作新实绩,努力推动新时代南通人大工作走在前、做示范。

会议指出,要在深入贯彻落实重大决策部署中创造人大工作新实绩。把习近平总书记在庆祝全国人民代表大会成立70周年大会上的重要讲话精神,与习近平法治思想、习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想、关于全过程人民民主的重大理念贯通起来,系统学习、全面贯彻,切实把人民代表大会制度坚持好、

完善好、运行好。要准确把握党的二十届三中全会谋划的各项重点改革任务,紧扣全市改革主攻方向,履行好人大法定职责,以人大之力助推改革行稳致远。要认真对照省委、市委全会确定的2025年目标任务,明确责任分工,创新推进措施,确保党委中心工作部署到哪里、人大工作就跟进到哪里。

会议指出,要在充分发挥根本政治制度优势中创造人大工作新实绩。强化立法主导,加大重点领域、新兴领域立法供给,用好用活“小快灵”模式,更好发挥法治在排除改革阻力、巩固改革成效中的积极作用。强化监督助推,瞄准市委市政府重视、人民群众关切的重点领域,深化专题询问、工作评议等监督方式,更好助力改革攻坚。强化代表履职,高质量做好议案建议办理“后半篇文章”,建好用好密切联系代表和群众的平台机制,广泛凝聚决胜“十四五”、谱写新篇章的智慧和力量。

会议强调,要在全面提升干部队伍综合素养中创造人大工作新实绩。深刻领会习近平总书记关于“四个机关”的重要论述,旗帜鲜明讲政治,学用结合强本领,驰而不息优作风,不断推动人大工作高质量发展,为“强富美高”新南通现代化建设作出新的贡献。

市人大常委会党组、主任会议成员出席会议。记者朱文君见习记者陈凯文